
 
 
 
 

Aus dem Gemeinderat Remetschwil 
 
 
 
Gemeindeversammlungen finden statt 
 
Der Gemeinderat hat entschieden, die Gemeindeversammlungen vom Montag, 23. November 
2020, in der Mehrzweckhalle wie folgt durchzuführen: 

19.00 Uhr Ortsbürgergemeindeversammlung 
20.15 Uhr Einwohnergemeindeversammlung 
 
Aufgrund der zwischenzeitlich durch den Bundesrat verschärften Corona-Massnahmen gilt ent-
gegen den Angaben in der Einladung zur Einwohnergemeindeversammlung neu eine strikte Mas-
kenpflicht. Masken werden bei Bedarf beim Eingang zur Verfügung gestellt. Nachdem die Ab-
standsvorschriften je nach Teilnehmerzahl nicht eingehalten werden können, ist ein lückenloses 
Contact Tracing vorgeschrieben. Die Versammlungsteilnehmer werden daher höflich gebeten, 
ihre Kontaktdaten auf dem Stimmrechtsausweis vor der Abgabe zu notieren. Im Eingangsbereich 
sind die Abstandsvorschriften zwingend einzuhalten. Die Stimmbürgerinnen und Stimmbürger 
werden höflich gebeten, rechtzeitig zur Versammlung zu erscheinen und die vorgeschrieben 
Corona-Schutzmassnahmen einzuhalten. Dafür wird bestens gedankt.  
 
Der Gemeinderat hat für die Gemeindeversammlungen zudem ein Schutzkonzept erlassen. Die-
ses ist auf der Homepage www.remetschwil.ch unter der Rubrik Aktuelles abrufbar.  
 
 
Grünzone Foregass 
 
Anfang Jahr wurden im Bereich der Grünzone Foregass mehrere Bäume gefällt. Verschiedene 
Einwohnerinnen und Einwohner haben sich beim Gemeinderat über den Sinn und die Rechtmäs-
sigkeit dieser Aktion erkundigt. 

Der Bereich dieser Grünzone wurde lange Zeit nicht mehr gepflegt. Die neue Besitzerfamilie hat 
daher einen Fachmann mit den Unterhaltsarbeiten beauftragt. Im Rahmen dieses Unterhaltes 
wurden einige Bäume gefällt.  

Obschon der Bestand an Bäumen, Sträuchern und Gebüschen in dieser Grünzone gemäss Bau-
ordnung geschützt ist, kann es sein, dass im Rahmen von Pflegemassnahmen auch der Rück-
schnitt und allenfalls auch das Entfernen von kranken Pflanzen bzw. Bäumen, welche eine Gefahr 
darstellen oder das Wachstum anderer Bäume behindern, erforderlich ist. 

Im Rahmen eines baurechtlichen Verfahrens wurde die Verhältnismässigkeit geklärt. Zwischen-
zeitlich wurde in Absprache mit den Gemeinde- und Forstorganen eine teilweise Wiederauffors-
tung vorgenommen. Im Weiteren wird ein Konzept mit konkreten Massnahmen und Zielsetzungen 
für den Erhalt und Pflege dieser wichtigen Grünzone erarbeitet. Zudem sind künftige wesentliche 
Veränderungen in dieser Grünzone vorgängig mit den Forstorganen abzusprechen. Dadurch wer-
den der langfristige Erhalt aber auch die ebenso wichtige Pflege dieser Grünzone gesichert.  
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Baubewilligungen 
 
Die Gemeinde erteilte folgende Baubewilligungen: 

 Stritt Erwin, Rigiweg, für eine Sichtschutzwand und einen mobilen Pavillon 

 Motsch Ivan, Schürmattstrasse, für eine Sitzplatzüberdachung 
 
 
 
 
Remetschwil, 10. November 2020 / Mü 
 
 
 
       Der Gemeinderat 


